
/
I

' Xfi ■ "v ■

Hajdúszoboszló, 1906. XVI. évfolyam 37. szám
Y NMe- JeU l ik

minden vasárun ,i

Szerkesztoseg vs 
kiadóhivatal:

Váiosháia I. e. 13.
K furatok

nem adatnak viuta.

Nyilt-téri köziem«- 
nyék soronként 

30 fillér.

^ 4

Vasárnap, szeptember 9.

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben híahes 
honira, ridékre 
postán kőidre

ügim tara . 8 bar 
ffltara . . 4 bar

Ségyvdaara . 2 bar 
fyyai mdm ára 18 fUl.

Hirdetések 
egyezség szériát 

I közölte task.
á------------- -

A tanév kezdetén.
Az iskolák megnyíltak, itt van tehát az 

ideje, hogy a tanköteles korba lépett gyerme­
kek beiskoláztassanak, a többiek pedig folytas­
sák tanulmányaikat.

Minden tanév vége arról leszen bizonysá- 
got, hogy a szülők egy jó része nem veszi ko­
molyan azt a kötelezettségét, hogy gyermekeit 
szorgalmasan járassa az iskolába. — A mulasz­
tók száma minden évben feltűnően sok. Hiába 
való a feddés,’ a dorgálás, a bírságolás, a jó 
tanács, a szép szó. A mulasztók száma állan­
dóan nagy.

Vannak szülők, akik nagyobb haszonnak 
tekintik azt, ha gyermekük bizonyos ürügy 
alatt otthon lebzsel, mintha iskolába jár. Igen 
sok szülő elvonja gyermekét az iskolától, idő 
előtt cselédet, libapásztort, kondást csinál belőle, 
U8Y gondolkozván, hogy a gyermek keressen 
magának. Keres is a gyermek néhány kraj- 
czárt, csakhogy azt a keresetet később keser­
vesen megsiratja, mert tudatlan, neveletlen 
marad.

A hivatalszobákban akárhányszor hallani 
lehet, hogy az ilyen gyermek felnőtt korában 
keservesen felpanaszolja szülőinek azt, hogy 
nem tanittaiták. De akkor már késő, mert az 
elkövetett mulasztást jóvátenni többé nem lehet.

De a hatóság is sokat tehet arra nézve, 
hogy az iskoláztatás rendben menjen. Kel kell

TÁRCZA.

Betyárvilág a Bakonyban.
— A megostromolt tanya. —

Mikor a betyárok a Zsigárdy-tanyához értek, 
bent a tanya környékén nagy volt a mozgolódás. 
A katonák nyergeitek, a cselédség lótott-futott. a 
betyárok érkezését egy kis kanászgyerek adta tud­
tál, aki nagy örömmel beszaladt a tanyába, torka- 
szakadtából kiabálva, hogy: — Jöjjenek ki, itt men­
nek Sobriék!

A fellármázott tanyai cselédség és az ulánusok 
nagyot néztek erre. Nem volt kedvük kimozdulni 
a tanyából, de nem is volt rá szükség, mert a 
betyárok szélsebesen bekanyarodtak a főbejárón, 
egyenesen a tanyának tartva. A tanyai cselédség, 
látva a betyárok közeledtét, teljesen elvesztette a 
fejét. Az asszonyok és gyermekek sikoltozni kezd­
tek s elbujkáltak ahova tudtak. Az ulánusok siet­
tek volna a nyergeléssel, de nem tudtak boldogulni 
mert a vezetőjük annyira zavarba jött, hogy sehol» 
sem találta a kardját mega csákóját. Csak a földesur : 
Zsigárdy László maradt nyugodt. Egy pillanat alatt 
kiadta a parancsot, hogy fogjon fegyvert mindenki, 
aki a tanyában van. Maga járt elől jó példával, egy 
kétcsövű vadászfegyverrel és egy nagy csomó föl­

világosítani a kötelességüket ne a tudó, vagy 
hanyagul teljesítő szülőket, s ahol ez nem hasz­
nál, a törvény teljeses szigorával kell eljárni. 
A kötelességmulasztó szülőket meg kell bírsá­
golni kérlelhetetlenül, mert aki kötelességét 
nem teljesiti, teljes mértékben iászolgál a bün­
tetésre. A mulasztásokat az iskolai év elején 
kellene leapasztani, mert a kezdetben való 
enyhe eljárás később bőszül ja meg magát.

Az iskoláztatási ügyet különben a szülők 
kötelességtudása és a hatóság erélye csak együtt 
vezethetik sikerre. Az egyik a másik nélkül 
keveset ér.

Állítjuk azonban, hogy ezen két tényező 
közül a szülők kötelességérzete a fontosabb, 
mert ezt nem pótolhatja semmiféle erélyes ha­
tósági "akció.

Mig ez ki nem fejlődik teljesen a szülők­
ben, addig mindig sok kívánni valót hagy hátra 
az iskoláztatási ügy, s addig mindig szükség 
lesz az erélyes hatósági eljárásra.

A város jövő évi költségvetése. Városunk 
közönségét az a kérdés érdekli most legjobban, 
hogy milyen lesz a város jövő évi költségvetése ? 
A város ez idő szerint olyan netyzetben van, hogy 
kötelezettségeit alig tudja teljesiteni. Ha a jövő évi 
költségvetés nem segít a város helyzetén, bizonyos, 
hogy a város fizetésképtelensége mindjárt a jövő 
év elején he fog következni, ha ugyan addig is 
meg nem történik. A város vészére uj jövedelmi 
forrásokról kell gondoskodni, vagy egy nagyobb

kölcsönt kell (elvenni, ha azt akarják, hogy a pénz- 
ügyi egyensúly helyreálljon. Ha ez iránt nem intéz­
kedik a költségvetés, akkor az egész nem egyébb 
önámitásnál. a költségvetési tervezetről eddig nem 
szivárgott ki semmi, amiből arra következtetünk, 
hogy csak olyan sabloios, mint ezelőtt volt. Ha 
pedig olyan, akkor a város pénzügyi bukása elke- 
rülhetlen! Ma már mindenki belátja, hogy eddig 
lehetett még toldozni-foldozni a dolgot, de most 
inár nem lehet, mert egy mélyreható pénzügyi 
akczió nélkül a város anyagi bukásának sorsa meg 
van pecsételve.

ténynyel védelmi állást foglalva el a tanya 
folyosójának egyik oszlopa mellett. A íöldesur pa- 

| rancsa hatott, a tanyai cselédség egvtől-egyig fegy- 
vert fogott. A szegről és az ajtók sai káról előkerül­
tek a csőszök és a kerülők ócska puskái s csak­
hamar egy felkelő táborhoz hasonlított az egész 
tanya. Az ulánusok is felhagytak a nyergeléssel s 
védelmi állásba helyezkedtek a tanyát környező 
fák mellett.

A betyárok eközben 150—200 lépésnyi távol­
ságra megállották a tanyától. Figyelmesen vizsgál­
ták, hogy mi történik a fák között, mert észrevet­
ték a mozgolódást. Nem mertek közelebb menni, 
hanem egyesével feloszolva körbe fogták a tanyát 
s úgy próbálták megközelíteni. A betyárokat maga 
Sobri, a felvegyvefkezett tanyai cselédséget pedig 
egy ispán dirigálta, akinek még az ulánusok is alá­
vetették magukat, látva, hogy az ispán bátor és jó 
taktikus.

A betyárok óvatosan közeledtek mindenfelől, 
ellenállásra egyideig nem találtak, mert az ispán 
is azzal volt elfoglalva, hogy mindenfelől védelembe 
helyezze a megtámadott majort.

A tanyabeliek már hallották, amint a betyárok 
beszélték egymás közt, hogy bátrabban kellene 
menni, mert a tanyabeliek meg sem mernek muk­
kanni úgy sem.

KÖZIGAZGATÁS.
Megszűnt ipar. Székely Lajos a borbély és 

fodrász-iparról a héten lemondott.
Uj utkaparó. Tóth Károly helyett a polgármes­

ter Karika Józsefet nevezte ki utkaparóvá.
Marhajarlatokből a múlt hónapban 142 kor. 20 

fillér folyt be.
Vasarvám czimen a múlt hónapban 106 kor. 

56 fillér folyt be a városi pénztárba.
Jelentkezők a Samassa alapítványra, özv. Széli 

Ferenczné és Szántó Zsófia a Samassa-féle alapít­
vány elnyeréséért folyamodtak a tanácshoz.

Vármegyei közgyűlés tartatik f. hó 24-én Deb-
reczenben, a vármegyeház nagytermében. Ez a 
közgyűlés a többek között tárgyalni fogja Lengyel 
Imre törvégyhatósági bizottsági tagnak azon indít­
ványait is, amelyeknek egyike azt czélozza, hogy a 
katonaság béke idején, szolgálaton kívül tiltassék 
el a fegyverviseléstől; a másika pedig arra irányul, 
hogy a királyi udvartartási költség szállíttassák lej­
jebb évi 6.000.U00 koronával.

Csakugyan úgy lett.
A betyárok minden oldalról bátrabban kezd­

tek nyomulni a tanya felé. Ekkor az ispán jelt 
adott a tüzelésre. Elkezdtek ropogni a fegyverek. 
Ajtókból, ablakokból, kéményekből, fákról, gödrök­
ből csakúgy süvöltöttek a golyók a betyárok felé. 
A tanya környéke csakhamar megtelt átláthatlan 
füsttel, úgy, hogy az ispán beszüntette a tüzelést, 
azt gondolva, hogy a betyárok meghátráltak. Volt 
egy kis igaza, mert a betyárok visszafordultak, de 
nem bontva meg a gyűrűt, nagy körben tartották 
körülfogva a tanyát. Nem tettek egy lövést sem, 
nyilván azért, mert azt remélték, hogy a tanya- 
beliek kifogynak a lőszerből.

Az ostromló és védekező csapat, jó távolról 
ugyan, de farkasszemet nézett egymással. A tanya­
beliek annyira felbátorodtak, hogy kibújva a fák 
közül, gúnyos megjegyzéseket kiabáltak oda a 
betyároknak. A kis kanászgyerek azonban áldoza­
tául esett ennek a kötődésnek. Vérszemet kapva, 
a kelleténél közelebb ment a betyárokhoz, akik 
közül egy rálőtt- s leterhelte a 13—14 éves gyer­
meket. A megsebesült gyermekért senki sem mert 
érte menni. Ott vérzett el egy luczernásnak a 
szélén.

Egy jó óra hosszáig mozdulatlanul állottak az 
ellenfelek, ekkor azonban a betyárok megint köze-

Sérvben szenvedők
bizalommal forduljanak SCHÖ2T SÁNDOR-hoz Debreczen, Piacz-u. 12. Stenczinger-ház, kinek keztyű, kötszer és orvosi műszer- 
tar a ban a legjobb gérvkőtök haskötők, hátegyenesltők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi fraiesia

és amerikai gummi különlegességekből



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉ«

Az 1906 ik évi útadó kivetési hjstrom a városi 
házipénztári hivatalban folyó év szeptember hó 10- 
től 2U-ig közszemlére ki lesz téve, mely idő alatt 
az érdekeltek megtekinthetik s a kivetésre vonat­
kozó esetleges észrevételeiket megtelte

A Bocskay-ünnepély lefolyása.
Városunk polgársága általános lelkesedés 

közben ünnepelte meg ma egy hete negynevü 
jólti'Véjének : Bocskay István fejedelemnek emlé­
két, s a szoboszlói lovashajduk letelepítésének 
300-ik évfordulóját.

\ ünnepély még szombaton este megkezdő­
dött. Szombaton este 8 órakor ugyanis az ev. ref. 
templom tornyában megszólaltak a harangok, hir­
detve a város ünnepének kezdetét. A torony mind 
a négy oldalán ki volt világítva, de teljes fényár­
ban úszott a piacztér is. A piaczon levő fasorra 
dróthálózat segélyével színes lámpionok voltak 
aggatva, amelyek elárasztották fényükkel az egész 
piaczteret. A városháza piacz felé néző, homlok­
zatán a magyar korona fénylett teljes tüzpompa- 
han. Kzt a ragyogó tüzkoronát Závory Béla városi 
mérnök készítette. Általános (eltűnést keltett a 
piacztéren a Foghtüy János földbirtokos haza, iga­
zán szép, Ízléses és pazar kivilágításával. Szépen 
ki voltak világítva a Beitek\ Lajos féle papilak. a 
Szabó Lajos, Ezri Adolf és a Lisszauer Józef há­
zai is. Bántó ellentétet képezett ezekkel szemben 
a városháza, amelynek ablakában kétfelé vágott 
krajczáros gyertyák pislogtak. Esteli 8 órától kezdve 
az első zenekar egy óra hosszáig játszott a piaczon 
a közönség szórakoztatására. A piaczteret óriási 
közönség lepte el ez alkalommal, sokáig gyönyör­
ködve a ritkaszép látványosságban.

Vasárnap hajnalban 4 órakor megint meg­
szólaltak a harangok. Azután vonós és fuvózene- 
karok járták be az egész várost. A középületeken 
és a magán házakon már szombaton reggeltől kezdve 
nemzetiszinu és kék-fehér zászlók lengettek. Szó» 
val az egész város ünnepi díszt öltött.

A főispán és az alispán fogadására induló 
bandérium reggel 6 órakor kezdett gyülekezni a 
városháza udvarán. Rövid félóra alatt 100 120 lo­
vas gyűlt össze, s ekkor a menet kiindult a vá­
rosháza udvaráról a debreczeni határ felé. Elől 
ment a bandérium vezetője: Ádám Samu városi 
képviselő. Utánna a bandéristál; négyes sorokban 
azután a rendezőbizottság kocsikon. A menet a

led ni kezdtek. A tanyabeliek megint gyilkos tűzzel 
fogadták őket, úgy. hogy kénytelenek voltak újra 
meghátrálni.

Ezalatt azonban az ulánus őrmesternek egy 
elhatározó gondolata támadt. Rendbeszedte embe­
reit. felnvergeltetett s mikor a betyárok nem is 
gondolták, szélsebesen kiroliant kis csapatával a 
tanyát környékező fák közül. A betyárok körében 
nagy riadalom támadt erre. Elkezdtek lövöldözni, 
de nem értek vele sokat, mert az ulánus csapat 
egy szempillantás alatt áttörte a tanyát körülfogó 
ostromgyűrüt. Erre aztán a tanyabeliek is vér­
szemet kaptak. Lövöldöztek, kiabáltak, mint a pusz­
tulás. Az ulánusok vezetője pedig szembe fordult 
a betyárokkal s vágtatva karddal rohant nekik. A 
betyárok lehetetlenné voltak téve. A futást maga 
Sobri kezdte meg. Követte az egész csapat, úgy, 
hog\ az országúton nemsokára sűrű porfelhő 
jelezte a menekülő betyárok útirányát. Az ulánusok 
nem üldözték őket, hanem visszatértek a tanyába, 
ahol /sigárdy jó vacsorát főzetet nekik. Két lovas- 
ember még azon a délután 9 tont puskaport vitt a 
tanyára Veszprémből, úgy várták a betyárokat éj- 
jcl. De nem érkeztek meg. Úgy mondják, hogy en­
nél a kalandnál Sobri súlyos sebet kapott.

(Folyt, köv.)

határnál megállapodott, s ott várta be az erkezŐ 
vendégeket. Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
Gyula alispán pontban fél 8 orakoi étkeztek meg 
a határhoz, városunk négyes fogatán, Pákozdy 
Sándor vármegyei főjegyző és Dávidházv Sándor 
vármegyei első alj egy ő kíséretében. A határnál G. 
Tóth János rendezőbizottsági elnök fogadta a főis­
pánt és kíséretét, a ki igen szívélyes és meleg 
szavakban köszönte meg a fényes fogadtatást. Ezu­
tán magindult a menet a város felé. Az utczákon 
és a piaczon a nagy számmal összegyűlt közön­
ség lelkes éljenzéssel fogadta a menetet, a mely a 
városháza udvarán állapodott meg. A városháza 
udvarán Fekete Sándor polgármester fogadta és 
üdvözölte a vendégeket diszmagyarban. A polgár- 
mester üdvözlésére Weszprémy Zoltán főispán vá­
laszolt, ismételten megköszönve a szívélyes fogad­
tatást. Azután Adátn Samu városi képviselőnek, 
mint a bandérium vezetőjének és a bandéristáknak 
mondott a főispán köszönetét.

!\ városházától Weszprémy Zoltán főispán és 
Kovács Gyula alispán Fekete Sándor polgármes­
terhez mentek regekre, nagy társaság által kisérve.

Délelőtt 9 órakor hálaadó istenitisztelet ' volt 
az ev. ref. és az izraelita templomokban. Az ev. 
ref. temlomban Béltekv Lajos lelkész, az izr. temp­
lomban pedig Katz Salamon rabbi tartottak gyö-

is — ebben a közgyűlési teremben ma nincs és 
nem lehet ellentét közöttünk. Egyek vagyunk 
mindnyájan a hálás visszaemlékezés megszen­
telt érzéseiben. Sziveink egy közös, szent érze­
lemben dobbannak össze.

nvürü, hazafias egyházi beszédet. Az ev. ref. 
templomban a dalárda is énekelt, Tóth Lajos kar­
nagy vezetése alatt. Az izr. templomban Hetey 
Ignácz tiszti ügyész vezetése alatt Oláh Miklós ta­
nácsnok, /.akar Sándor árvaszéki ülnök, Csiba 
Márton aljegyző, Márton János városgazda és Már­
ton József pusztai pénztárnok képviselték a ható­
ságot.

Délelőtt 10 óra után megkezdődött a polgár­
ság ünnepe, a városháza előtti első piacztéren, a 
melyet Fekete Sándor polgármester nyitotta meg 
diszmagyarban, hosszú megnyitó beszéddel, be­
szédje végén rátéve a díszes emlékszallagot a 
Bocskay-zászlóra, amelyet Ádám Mihály városi 
képviselő tartott. A zászló mellett kétfelől Ádám 
Samu Csanády Sándor városi képviselők állottak. 
A polgármester megnyitó beszéde után a dalárda 
énekelte a hymnuszt, amelyet a közönség állva, 
levett kalappal hallgatott végig. Majd Szécsy Mik­
lós polgáriiskolai igazgató tartott magas szárnya­
lásig remek alkalmi beszédet, amelyet a közön­
ség gyönyörködve és lelkesedve hallgatott végig 
Azután Kállay Sándor vallástanár szavalt nagyon 
szépen egy alkalmi költeményt.

Közben a két dalárda énekelt hazafias dalo­
kat, Tóth Lajos és Máver Kálmán karnagyok 
vezetése alatt. A polgárság ünnepélyét Feknte Sán­
dor polgármester rekesztette be.

Délelőtt TI órakor díszközgyűlés tartatott a 
városháza nagy tanácstermében, amelyet a városi 
képviselőtestület tagjai és a nagyszámú érdeklő­
dők ez alkalommal szorongásig megtöltöttek. A 
\ díszközgyűlésen jelen voltak lelkes éljenzéssel 
üdvözölték a terembe belépő főispánt és alispánt 
akik a rendezőbizottság megállapodása ellenére 
küldöttség! meghívás nélkül jelentek meg a köz­
gyűlési teremben, kijelentvén, hogy a deputáció 
által \ aló meghívást felesleges ceremóniának tart­
ják. A díszközgyűlést Fekete Sándor polgármester 
nyitotta meg, üdvözölve a megjelent vendégeket 
és a képviselőtestületet. Majd Fehér Gábor árva­
széki ülnök tartott ünnepi beszédet, amelyből töb­
bek kívánságára közöljük a következő befejező 
részletet:

T. Képviselőtestület!
„Ebben a közgyűlési teremben, ahol a vá­

ros haladásáért és fejlődéséért vívott küzdelmek 
alkalmával gyakran csengenek az összemért 
fegyverek; ahol a meggyőződés olykor-olykor 
éles bírálatot, majd busongó panaszkodást s 
talán éles kifakadásokat is idéz azoknak ajakára, 
akik városunk haladását aggódó szeretettel ki­
sérik ; ahol gyakran nemcsak azt kell erősitget- 
nünk, ami összekapcsol bennünket, hanem erőt- 
leniteni, ellensúlyozni kell a széthúzó erőket

Az emlékezés ezen ünnepélyes perczeiben 
egy közös varázserő kapcsolja össze sziveinket : 
a fényes történelmi múlt ragyogó dicsősége; 
egv közös ideál : a nemzeti nagyság és függet­
lenség utánni olthatatlan vágyakozás ; egy közős 
kötelességérzet: önzetlenül thunkálkodni nem­
zetünk javáért, amelyet őseink bölcsessége, ki­
tartása és okos előrelátása átsegített egy ezredév 
nehéz küzdelmein; egy közös, szent hevület: 
szeretni e mindentudó hazát, amelyen kívül 
nincsen hely rokontalan nemzetünk számára s 
amelyre derítsenek fényt és dicsőséget jövendő 
boldogabb századok.“

A díszközgyűlést Fekete Sándor polgármes­
ter rekesztette be, indítványozva, hogy az ünne­
pélyen elmondott beszédek ürökittessenek meg a 
közgyűlés jegyzőkönyvében. A díszközgyűlés alkal­
mával már be volt illesztve a közgyűlési terem 
falába az a díszes márvány tábla, amely a díszköz­
gyűlés megtartásának helyét és napját megörökíti.

A tábla feliratát lapunk előző számában már 
közöltük, a Bocskay-zászlóra helyezett szallag fel­
iratával együtt.

Délután 1 órakor társasebéd volt, a Bika-ven­
déglő emeleti helyiségeiben. Erről már nem mond­
hatunk valami sok jót először is nagyon elhibázott 
dolog volt az, hogy a résztvevők két teremben 
voltak elhelyezve. De ezt a szükség parancsolta igy, 
mert a társasebéden kürül-belől 300 an vettek részt, 
s igy egy teremben nem fért el a közönség. Nagyon 
kedvezőtlen benyomást tett a nagyterem tisztátlan, 
felszereletlen volta is, amit a hiányos kiszolgálás 
csak fokozott. De azért a hangulat az ebéd folya­
mán élénk és derült volt. Az első pohárköszöntőt 
Weszprémy Zoltán főispán mondotta a királyra, 
amelyet a jelenvoltak állva hallgattak végig és lel­
kesen megéljeneztek. Azután Fekete Sándor pol­
gármester a kormányra, Kovács Gyula alispán a 
nemzetre, Soltész László Weszprémy Zoltán főis­
pánra, Fehér Gábor Kovács Gyula alispánra, Adám 
János Justli János országgyűlési képviselőre és G. 
Tóth János a város közönségére ürítettek poharat. 
Dollárköszöntőket mondtak még: Dr. Justli János, 
Pad rali Sándor, Pénztáros István, Dr. Grósz Adolf, 
Dr. Boldizsár Kálmán. Dávidházy Sándor, Dr. Ko­
vács Bálint, Muhy Dániel és többek. A bankettnek 
este (i órakor lett vége.

Este tánezmulatság és nagy tűzijáték tartatott 
az erdőn. A tánezmulatság nagyon népes és láto­
gatott volt. Ügy halljuk, hogy a mulatság bevétele 
meközeliti a 900 koronát Az erdő területére ez al­
kalommal 20 fillér lefizetése mellett lehetett csak 
belépni. Ez az intézkedés sok panaszra adott alkal­
mat, pedig a közönségnek nincs igaza, mert az ün­
nepély tetemes kiadásait csak igy bírta a rendező­
ség fedezni. A város ugyanis nem áldozott az ün­
nepélyre semmit, a rendezőség tehát úgy volt 
kénytelen pénzt csinálni ahogy tudott.

A tűzijátékot Kerekes Kálmán rendezte, még 
pedig olyan szépen és ügyesen, hogy a közönség 
nemcsak meg volt elégedve, hanem el is volt ra­
gadtatva. Kapott is a rendező sok tapsot és éljent.

A rendet az ünnepély egész folyama alatt a 
tűzoltóság tartotta fenn, FogMiüy János főparancs­
nok vezetése alatt. A tűzoltók nehéz és fáradságos 
munkát végeztek egész nap. De meg is volt az 
eredménye, mert a rend egy pillanatra sem zavar­
tatott meg sehol.

Az újdonság ingerével hatott a közönségre 
az is, hogy koraraggel már hangos ágyudörej éb­
resztette fel a lakosságot. Három mozsárágyu a vá­
rosháza udvarán volt felállítva, s azok jelezték időn­
ként az ünnepély kiemelkedőbb mozzantait. Az 
ágyukat Szoboszlói István dirigálta, még pedig olyan 
ügyesen, hogy lehetetlen volt benne fel nem ismerni 
a szakavatott tűzmestert.

Sok minden apróságot el lehetne még mon-

EZIiY ADOLF
DIVATÜZ LEJÉBEN megérkeztek I a legszebb 

I őszi újdonságok.
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ«

dani erről az igazán nagyszabású ünnepélyről, de 
számolnunk kell olvasóink egvéb igényeivel is.

Annyi bizonyos, hogy az egész ünnepély fé­
nyesen sikerült, s minden tekintetben méltó volt 
városunk jó hírnevéhez.

A siker és az eredmény főleg G. Tóth János 
rendezőbizottsági elnöknek az érdeme, aki hetek 
óta táradhatlan buzgalommal minden lehetőt meg­
tett az ünnepély sikere érdekében. G. Tóth János 
rendezőbizottsági elnök önzetlen, buzgó és fárad- 
hatlan munkásságával méltán kiérdemelte városunk 
közönségének köszönetét és elismerését.

De köszönet és elismerés illeti mindazokat, 
akik az ünnepély sikere érdekében bármi módon 
közreműködtek.

Városunk közönsége egy nagy erkölcsi köte­
lességet teljesített, mikor a nagy fejedelem emlékét 
megünnepelte. Mikor kegyeletes, hazafias szívvel 
ünnepelt, méltó volt magához, méltó a múlthoz.

Az ünneplés órái elmúltak, a hétköznapi munka 
megint vállainkra nehezedett, de a nagy fejedelem 
áldott emléke örökre él sziveinkben.

hírek.

Felhívás.
Miután megültük letelepittetésiink 300-dos év­

fordulóját kegyeletes ünnepségek,- és a közönségnek 
tetsző látványoságok rendezésével, eljött az ideje 
annak, hogy Bocskay emlékét állandó és maradandó 
emlékkel vagyis lovas szobrának (elállításával 
ünnepeljük meg.

Felkérem tehát mindazon aláírókat, akik a 
jelzett czélra önkéntes ajánlataikat saját kezük 
aláírása mellett megtették, miszerint f. hő 15-ig az 
esedékes első i/s résznyi összegei befizetni szíves­
kedjenek.

En úgy tartom és úgy vallom, hogy egyrészt a 
város becsületének, másrészt férfiúi önérzetünk 
megtartásának teszünk eleget ha elválall kötelezett­
ségünket teljesítjük.

Hajdúszoboszló, 1906. szept. fi.
G. Tóth jános 

szobor biz. alelnök.
— A Bocskay-ünnepély alkalmával tartott tánez- 

mulatság jövedelme 919 korona volt.
— Kóborgó veszettkutya. A rendőrség a héten 

két kóborgó veszettkutyát irtott ki a város területén. A 
kutyák szerencsére nem haraptak meg senkit.

— Lefele a lejtőn. Szoboszlói Gábor már nem­
csak iszik, hanem lop is. A rendőrség a héten tetten- 
érte, mikor a Grósz Sámuel tengerijéből egy szekérnyit 
ellopott. A tengerit elkobozták tőle, az eljárást pedig j 
megindították ellene.

Vérengzés egy korcsmában. Somogyi Fe- 
rencz késsel összeszurkálta tegnap délután a Schwarcz 
Ignácz korcsmájában Kiss Gábort, Czibere Mátyást pedig 
egy ásóval életveszélyesen megsebesitette. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Krisztus életét és a keresztény vallás hó­
dító erejét ismerteti az Endrei Zalán féle .Világtör­
ténelme» e heti száma. A füzet igen érdekes és 
igen szép képeket közöl, Neró császár és az utána 
következő Augusztusok korából. A kit a «Világtör­
ténelmen érdekel kérjen ebből az érdemes munká­
ból mutatvány számot, melyet ingyen és bérmentve, 
küld a “Világ történelme» kiadóhivatala.

T Az alvó harangozok Mostanába nagyon 
gyakori, hogy a harangozók nem harangozzák a delet 
vagy az esteli 9 órát. Tegnap este is éppen igy volt, 
s mik( r erre a tűzoltók 10 órakor figyelmeztették, 
egész hidegvérrel válaszolta, hogy elszisszentem egy 
kicsit. Az elöljáróság egy kicsit serkenthetné őket egy 
kis éberségre.

A város kocsissá ellen sok panasz merült 
fel a héten. Különösen a Bocskay-ünnepély napján 
v'se,kedett úgy, hogy egy óráig sem érdemes tovább a 
városházánál tartani. A kirendelt tisztviselőket későn 
vitte ki az erdőre s igy a báli pénztár csak későn nyíl­
hatott meg. Azután pedig kint hagyta őket az erdőn, 
mert állítólag pénzért szállított ki egyes idegeneket a 
vasúthoz. A legközelebbi közgyűlésen napirendre kerül 
a város kocsisának ügye s azt hisszük, hogy akkor 
egyszer és mindenkorra meg is oldódik.

Betörés a vágóhidra. Pénteken éjjel eddig 
ismeretlen tettesek be akartak törni a vágóhidra, a la­
katot már le is csavarták az ajtóról, de a szolga észre­
vette a dolgot s elriasztotta őket. A rendőrség nyomozza
a betörőket

- T olvasóink szives figyelmébe ajú,„,uh 
f ekete Jakab kalap gyári raktárát Debreczenben, 
kisiemplom mellett, hol a legjobb és legszebb férfi 
es lm kalapok^(Angol, Olasz Pichler és Hazai 
gyártmányú), valamint 'elismeri legjobb szabású
fél’f és flu ingek, alsónadrág “(saját készítés) 
gallérok,Jvézelők, gyönyörű szép nyakkendők va­
rai.uh angoljfe haza (pécsi) gy írtmányu keztyük, 
zsebkendők^ és .harisnyák a golcsóbb szabott 
arak mellett óriási választékban kaphatók.

A vidék két legnagyobb órás és "ékszerész 
üzlete, a debreczeni „Illan l.ipói és Fiai utóda“ és 
a Lüfkovits Arthure egyesitteti-tt, s ezután kizáró­
lag Löfkovits Arthur ezég alatt folytattatik.

E adó keltetögep. Egy 100 drb tojás keltető- 
srn; berendezett, legújabb szerkezetű, villamos 
jelzőkészülékkel, ón bőszabályozóval, permetezővel, 
tojásvizsgáló lámpával és tojásforgaló készülékkel 
ellátott, liba, rucza és tyukkeltető gép utányos 
áron eladó. A gép teljesen uj és szakszerűen ki 
van próbálva. Értekezhetni lapunk szerkesztőjénél. 
A gép ugyanott azonnal át is vehető.

Közgazdaság.

I Uj! Uj!
„Angyal“ Drogueria 
RACZ HERMANN

Debreczen, Piacz-u. 42. Hungária kávéházzal 
szemben.

• \ n. e. közönség szives figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett, dúsan felszerelt raktáromat, 
ti. m. gyógyáruk, vegyszerek, kötszerek, betegápo­
lási czik kék, gummi-áruk, háztartási, gazdasági czik- 
kek és gyógyk(ilüidegességek. Valódi angol és 
franezia illatszerek és pipere czikkek. Eredeti angol 
rumok, valódi franezia eognak és orosz teák.

Uj! Uj !

Eladó szőlő.

A gazdasági helyzet.
A nyár vége nagyon forró és száraz. Egy jó 

eső kelene, különösen a szőlőre, amely a nagv 
melegben nem fejlődik, csak érik. Ha igy jár az 
illő, szegényes szüretre van kilátás, mert a szőlőnek 
nem lesz elegendő leve.

A tengeritörés javában folyik az egész határon. 
Ez is a forró nyár következménye, mert a tengeri 
érését a múlt heti nagy forróságok sietették.

A tengeri nagyon megcsalja a gazdákat, mert 
nem lesz olyan termés mint amilyet várni lebelelt 
Akinek régi fajta, magyar tengerije van, annak lesz 
tengerije elég. De aki boltból vett, szedett-vedett 
magot, vetett, annak üresen marad a góréja, — 
Nagyon sok most a határon az u. n. aprócsövü, 
vasúti tengeri. Ez a tengeri nagyon megcsalja a 
gazdákat. Van azon cső mindeniken, de akkor látja 
a gazda, mikor botoreti, hogy nagyon szaporáikul.

a répa — ami van — aprós. Ennek is a szá­
razság az oka. A répa különben még megnőhetne, 
ha jé) idő fordulna rá.

A takarmányszükség már most is érezhető. 
Ivz a körülmény sok gondot okoz a gazdáknak.

felelős szerkesztő es laptulajdonos
F e li v r (i a h o r.

A Csatornakertben, közel az állomáshoz, 
(100 -öl igen jó fekvésű, jó karban levő, há­
romszoros jó kerítéssel ellátott borszőlő ter­
méssel, vagy anélkül

eladó. TK

lirii'kezhi'tni özv. Kircsi Islvánnénál Vll-ik l., 
305. sz. alatt.

Bérletet vagy földbirtokot
keresők figyelmébe.

W* Parozellázás.
KLÁR ANDOR törv. hej. kereskedelmi iroda Debre­

czen, Deák Ferencz-utcza 9.
Pjánl és keres FÖLDBIRTOKOT BÉRBE és MEG­

VÉTELRE az ország bármely részén, 
parc'zellázások tökéletes keresztülvitelét 
(műszaki, pénzügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás mellett, vagy előzetes díjazás nél­

kül haszonrészesedésre, elvállalja. 
Kölcsönöket földbirtokra a forgalmi érték 80 

n,0-ig (nyolezvan százalékáig) eszközöl.
Előkelő összeköttetések és kizárólag első­
rendű szakerők alkalmazása a sikert min­

den elvállalt esetben biztosítják.

A bel- és külföldi

gyógyszer-különlegességek,
a naponta felmerülő

Hasonszenvi-gyógyszerek, köt­
szerek, szépitö-szerek, gyógy­

szer-újdonságok,
LEGNAGYOBB RAKTÁRA DEBRECZEN ÉS VIDÉKÉRE

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára és gyógyszerészeti mfilahoratoriuina

DEBRECZEU,
FÖPIACZ 31., A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

flV* Mamák és tanítónők
becses figyelmébe ajánljuk mindennemű l-ézi- 
munka-czikkeinket és szakértőén vezeteti, nagyvá- 

lasztéku előnyomdánkat.
FÜSTÖS TESTVÉREK
Debreczen, Piacz-u. 12.

Fajtiszta, tenyésztésre alkalmas

sárga Orpington csirkék
kaphatók

FEHÉR GrÁ BOR urnái VI. t. 42.
A jérezék darabja 3 kor., a kakasoké 5 

kor A csirkék állami eredetűek és teljesen 
fajtiszták.
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Meghívás.
A HAJDUMEGYEITAKARÉKPÉNZTÁR

1906. szept. 16-án, d. e. 10 órakor

Hajdúszoboszlón, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart. melyre a részvényesek tisztelettel meg- 

hivatnak.

Tárgyak:

1. Indítvány 500 darab uj részvény 
kibocsátása iránt.

2. Az alapszabályok 47. és 86. §-ainak 
módosítása.

Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy 
az alapszabályok értelmében a közgyűlésen 
csak azok gyakorolhatják az őket illető jo­
gokat, akik részvényeiket a le nem járt szel­
vényekkel, a közgyűlés előtt legalább három 
nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénz­
táránál letéteményezik.

Hajdúszoboszló, 1906. aug. 26-án.
Az igazgatóság.

*
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044. , .végrli. sz.
1906

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102 s?-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
püspökladányi kir. járásbíróságnak 1906. évi 1817 tkv. 
számú végzése következtében Szőke József karczagi 
Ügyvéd által képviselt Tapasztó Lajos karczagi lakos 
javára Török Imre és neje karczagi lakos ellen 3570 K. 
s jár. erejéig 1906. évi május hú 15-én foganatosított 
zárlat utján lefoglalt és 2100 koronára becsült következő 
ingóságok, u. ni.: termények nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíróság 
1906-ik évi 3423 tkv. szánni végzése folytán 5570 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1905. évi június hó 1-ső napjától 
járó 6" o kamatai, '/a0 u váltődij és eddig összesen birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, nádudvari hatá­
ron végrehajtást szenvedett birtokán leendő megtartására 
1906. évi szeptember hó 13-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség eseten pedig becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1906. aug. hó 28. napján.
Szarka József

kir. bir. végrehajtó.

hatóságilag engedélyezel!

OKMANYSZERZÖIRODÁJA
DEBRECZEN, Csapó-utcza, 13. szám alatt.

Telefon 335.
Aki magát nagykorusilani óhajtja1 
Aki még katonai kötelezettség alatt áll és 

nősülni akar ! Az forduljon NAGY LAJOS iro­
dájához Debreczenhen, Oapó-u., 13. sz. Név- 
va la mint útlevelek gyors megszerzése külföldre 
és Amerikába. Találmányok szabadalmaztatása 
Ügyvéd urak részére periratok és minden egyébb 
magyarositási. örökbefogadási és iparengedélyek, 
irásmunkák Remongt m Írógépen gyorsan, szép 
kivitelben és jutányosán készíttetnek. A leg­
kényesebb természetű családi ügyek is a leg­
nagyobb litoktarlás mellett bonyoliilatnak le. 

Hivatalos órák : (1 e 8 - 12-ig, d. n 3—7-ig.

^Neubauer Jánosa
vaaaoilrony-szövet, szita-áru, syabadalmazott kocsi- 
illés, ruganyos ágybetét és sodrony-kerítések gyára.

DEBRECZEN, Kétmalom-utbza, 4-ik szám.
Üzlethelyiség : az ,.ARAN\ BIKA“ szállodával szemben.

Gyártmányaimra 
számtalan kitün- 
tetést nyertem. 

Készítek sodrony- 
kerítést a leg­
egyszerűbbtől a 
legdíszesebbig.

.........  Fáczánosok. er-
dők, szőlők, gyü­

mölcsösök, udvarok, parkok s baromfi-udvarok 
kerítését, szórórosta szöveteket, föld és kavics 
rostákat, sodronylábtörlőket, ökörszájkosarakat. 
Ruganyos ágybetéteket és aczélsodrony kocsi- 
ülést. — Ezen minta szerint készült kerítés 
igen olcsó s minden kerilést felülmúl tartós­

ság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bévmentvei küldök.

Szives pártfogást k-T
NEUBAUER JÁNOS.

a legtökéletesebb szabadalma­
zott borsajló. felső nyomássá 
három áttétel Vasgerenda szer- 

_ kezet. Legmagasabb nyomó ké- 
•Sk, pesség. A törköly egy darabban

' kiemelhető. A must vasrészekkel
nem érintkezik, ezáltal a bor megfeketedése 
ki van zárva. Könnyű kezelés, kevés munka­
erővel. Honi gyártmány. Szőlészeii, borászati, 
és pmc/észeti czikkek Képes árlap ingyen és 
bementve.

Tóth Gyula
vas nagykereskedő

Debreczen.

Tűzifa vagonszámra beszerezhető
HÁY KÁROLY

tüzilakereskedőtől, Debreczen Piacz-utcza 29 (vagy 
Hal-utcza 4. sz.) Levélbeli megkeresésre árajánlat­
tal szívesen szolgál.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERKULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomóerőszabályo- 

zóvaf a legmagasabb munkaképesség garantálva.
Hydraulikers saj tök

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és főzelék
aszalásra, gyümölcs-vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szab. ___
önműködő »SYPHONIA« fa és szőlő vessző permetezők, a szegecs és tormáncs valamint a

vértetü kiirtására; szőlő ekék.

A legjobb VETŐGÉPEK
Mayfarth Pb. és Társa.

„Agricola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltókerekek nél­
kül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósáig és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető legnagyobb munka­
idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és arató- 

;7émforuatók széna- és szalmaprések kézi használatra, kukoricza morzso'ók, esépógépek, 
111 vök eabonavosták treuvök, ok ék, hengerek, boronákban és takarmány készítésre szolgáló gepeket 

a legújabb rendszer és jótállás mellett gyártanak és szállítanak
geie
járg

MAYFARTH PH és Tsa
gazdasági gépgyárak vasöntödék és ekegyárak

Béce, III. Taboratrasee 71.
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel stb., az össóes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék ingyenés bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

W:

Szőlőoltványok
őszi és tavaszi szállításra máris előjeeyezhetők. 
Fásgyökeres, egy és két évesek, minden bor és 
csemegefajok, sima és gyökeres Zöldek, sima 
és gyökeres Ripáriák, mind kitűnők, olcsó árban.
~~ Árjegyzéket kívánatra ingyen küldök ZZZZ

VEKERDI BALÁZS
járási faiskolafelügyelő 

B I H A R-N A G Y R Á B É.

Fischer Jakab
látszerész Debroczenbon, Fopiaoz (Sesztina h&z).

Ajánl legfinomabb

szemüvegek és 
orresiptetöket

legjobb minőségű dupla csiszolt optikai üvegekkel, távollátók, rövidlátók, gyengelátók, 
szemszenvedők és operált szemeknek. — Gazdálkodóknak nélkülözhetlen kipróbált

Aneroid légsulymérők (időjelzők),
különféle orvosi, fürdő, iskolai és szoba hőmérők. Nagyiló üvegek és összehelyezett 
jskolai górcsövek, szesz, pálinka fokozatok. Mezei és színházi látcsövek és távcsövek leg­
finomabb achromalicus üvegekkel. Szalon lorgnettek és minden optikai tárgyak legjobb minő­

ségben és legolcsóbban kaphatók. — Megrendelések leggyorsabban cszközöltötnek.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.
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